MOMENTUM

Surtinmesiz ortamda 2 kg kitleli cisme sabit “F”

kuvveti uygulandiginda, 5 saniyede hizi 2 m/s’den 8. Kditlesi 500 g olan bir top, yatay dizleme 6 m/s hiz
12 m/s’ye cikiyor. Cisme uygulanan kuvvetin - ile carparak ayni hiz biykliguyle sekildeki gibi
blyiklGgu kag Newton'dur? g yansiyor. Yatay diizlemin topa uyguladigi itme kag

oo N.s dir? ( cos45°=sin45°:‘/2—E )

o

°

4
Strtinmesiz ortamda 5 kg kutleli durgun haldeki - 6m/s / /
cismin hizini 10 saniyede 8 m/s’ye ¢ikaran - Q m/s
kuvvetinin blyukligi kag Newton’dur? 2

H

=

Surtinmesiz ortamda 2 kg kitleli 20 m/s sabit hizla
gitmekte olan bir arag frene basarak 4 saniyede
duruyor. Buna gore arabaya uygulanan kuvvet ve
itmenin bayaklGgi kag N.S dir?

9. Kutlesi 500 g olan bir top, yatay diizleme 8 m/s hiz
ile carparak ayni hiz buyiklugiyle sekildeki gibi
yansiyor. Yatay diizlemin topa uyguladigi itme kag

N.s dir? ( cos30° = sin60°=§ ; c0s60° = sin30°= % )

Surtinmesiz ortamda cisme 100 N.s’lik itme
uygulandiginda hizinda degisme 4 m/s den 8 m/s’ye 8m/s & m/s
ciktigina gore cismin kitlesi kag kg'dir?

607 "\ 60°
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Surtinmesiz ortamda 8 m/s sabit hizla hareket gv
halindeki 5 kg’lik kiitleli cisme 80 N luk kuvvet 2 —
saniye uygulandiginda cismin hizi kag m/s olur? 2 10. 2 kg kiitlelive 20 m
~ ylikseklikten serbest birakilan QZ kg
- sekildeki cisme etki eden
3 itmenin blyikIugi kag | (—
4 kg kutleli bir top sekildeki gibi duvara 10 m/s hizla 2 N.s’dir?
carpip ayni dogrultuda 8 m/s hizla geri dénuyor. 3
Carpisma 0,4 saniye siirdigline gore; . ——
a. Duvarin topa uyguladigi itme kag N.s dir? -
b. Topa uygulana kuvvet ka¢ N'dur? 2
— — 2
= = ©  11. 200 g kiitleli h yiiksekliginden
:E E: 8m/s ° serbest birakilan bir cisim 4 onog
] = G > = saniyede yere ulasiyor. Yere
E: :E - varincaya kadar cisme etki h
;E E; sekil-2 z eden itme kag N'dur?
2
Kutlesi 500 g olan bir top, yatay duzleme 4 m/s hiz
ile carparak ayni hiz biytkluglyle sekildeki gibi P
yansiyor. Yatay diizlemin topa uyguladigi itme kag <
N.s dir? ( sin60°=§ sin30°= 1) ';ﬂ 12. “h” yuksekliginden serbest QlOOg
2 2 S birakilan 100 g katleli bir
=2 cisim yere 30 m/s hizla
E yere carpiyor. Cisme etki h
4 m/s /:"I/S e eden itmenin blayiklGgu
Q = kac N.s’dir? E 2
=
z lV=3O m/s
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13. 2 kg kutleli bir cisim yerden “h” kadar yukseklikten
10 m/s hizla atiliyor cismin yere ¢carpma hizi 40 m/s
olduguna gore cisme etki eden itmenin buyuakligu
kag N.s’dir?

2 kg
l V=10 m/s

| V=40 m/s

14. 2 kg kutleli bir cisim yerden 30 m/s hizla atiliyor.
Cisim yere carpincaya kadar, cisme etki eden itme
ve momentum degisimini bulunuz?

TV=30 m/s
2 kg
|

15. 2 kg kutleli bir cisim sekildeki gibi egik atiliyor.
Cismin momentum degisimini ve itme blyiklGgin
bunuz. ( cos37°=sin53°=0,8 ; c0s53°=sin37°=0,6)

/'V=1O m/s

1530

16. 2 kg kutleli bir cisim sekildeki gibi yatay atiliyor.
Cismin momentum degisimini ve itme buyuaklGgini
bunuz.

h=45 m

17. Esit katleli cisimler sekildeki gibi hizlarla atiliyorlar.
Cisimlere uygulana itmelerin buyukliklerini
siralayiniz. Vo=0

Ve—i
A

—» 2V
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18. Esit kitleli cisimler sekildeki gibi hizlarla atiliyorlar.
Cisimlere uygulana itmelerin blyukltklerini
siralayiniz.

Ve4—

19. Surtinmesiz yatay diizlemde t=0 aninda hizi 4 m/s
olan 2 kg’lik cisme hareket yoniinde etki eden
kuvvetin zamana gore degisim grafigi sekildeki
gibidir. Buna gore cismin 6 saniye sonundaki hizi

ka¢c m/s dir?
AF
8
6
t(s)
2 4 6 -
4

20. Sirtinmesiz yatay dizlemde t=0 aninda durmakta
olan 2 kg’lik cisme hareket yoniinde etki eden
kuvvetin zamana gore degisim grafigi sekildeki
gibidir. Buna gore cisme uygulanan ortalama
itmenin blylklGgi ve 6 saniye sonundaki hizi kag
m/s dir?

AF

10

6

t(s)

21. Slrtinmesiz yatay diizlemde t=0 aninda hizi 6 m/s
olan 3 kg'lik cisme hareket yoniinde etki eden
kuvvetin zamana gore degisim grafigi sekildeki
gibidir. Buna gore cisme uygulanan ortalama
itmenin blylklGgl ve 6 saniye sonundaki hizi kag
m/s dir?

AF

10

5

t(s)




22.

23.

10
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Surtlinmesiz yatay diizlemde durmakta olan m ve
2m kutleli “K” ve “L” cisimlerine uygulanan yatay
kuvvetlerinin zamanla degisim grafigi sekildeki
gibidir. “t” slire sonunda “K” ve “L” nin
momentumlarinin orani I;—’l‘ kagtir?

AF

10

5

"

t(s)

Surtinmesiz yatay diizlemde t=0 aninda hizi 2 m/s
olan 4 kg'lik cisme hareket yoniinde etki eden
kuvvetin zamana gore degisim grafigi sekildeki
gibidir. Buna gore cismin 6 saniye sonundaki hiz
kac m/s dir?

AG

6

t(s)

24.

25.

26.

Durgun halden harekete gegen kitlesi 2 kg olan

cismin kinetik enerijisi 9 j oldugu anda, momentumu

kag N.s olur.

2 kg kutleli “X” cisminin momentumu “P”, 3 kg
kitleli “Y” cisminin momentumu “3P” olduguna
.. - T R Eg,
gore; cisimlerin kinetik enerjilerinin orani o
ky
kactir?

Surtiinmesiz yatay diizlemde bulunan 3m ve m
kitleli “X” ve “Y” cisimlerin hizlari sekildeki gibidir.
Cisimler merkezi esnek ¢arpisma yaptiklarina gore,
carpismadan sonra cisimlerin hiz ve yonini
bulunuz.

3m

m
XQA> YO Ve=0 |

www.fizikolog. net www . fizikolog.net www.fizikolog.net www.fizikolog.net

www. fizikolog.net

27.

XC 2v

Sdrtiinmesiz yatay diizlemde bulunan esit kitleli
“X” ve “Y” cisimlerin hizlari sekildeki gibidir.
Cisimler merkezi esnek carpisma yaptiklarina gore,
¢arpismadan sonra cisimlerin hiz ve yoniini
bulunuz.

m

m
YQ Vo=0
]

28.

Sdrtiinmesiz yatay diizlemde bulunan esit kitleli
“X” ve “Y” cisimlerin hizlar sekildeki gibidir.
Cisimler merkezi esnek ¢arpisma yaptiklarina gore,
¢arpismadan sonra cisimlerin hiz ve yoniini
bulunuz.

29.

30.

31.

Sdrtiinmesiz yatay diizlemde bulunan esit kitleli
“X” ve “Y” cisimlerin hizlar sekildeki gibidir.
Cisimler merkezi esnek ¢arpisma yaptiklarina gore,
¢arpismadan sonra cisimlerin hiz ve yoniini
bulunuz.

m m

XQA> (v

Surtlinmesiz yatay diizlemde bulunan kitleleri 3m
ve 2m olan “X” ve “Y” cisimlerin hizlari sekildeki
gibidir. Cisimler merkezi esnek carpisma
yaptiklarina gore, carpismadan sonra cisimlerin hiz
ve yoniuni bulunuz.

3m 2m

XQ 2v 3v CY

Sdrtiinmesiz yatay diizlemde bulunan kitleleri 3m
ve 2m olan “X” ve “Y” cisimlerin hizlari sekildeki
gibidir. Cisimler merkezi esnek ¢arpisma
yaptiklarina gore, carpismadan sonra cisimlerin hiz
ve yonini bulunuz.

3m 2m

XC 2v YC?N
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32. Surtiinmesiz yatay diizlemde bulunan “X” ve “Y”
cisimlerin hizlari sekildeki gibidir. Cisimler merkezi
esnek carpisma yaptiktan sonra ayni hizla geri
dondiigiine gore, cisimlerin kiitleleri orani T

my
kactipg, my

x> <L)

33. t=0 aninda sekil-1 deki gibi olan “X” ve “Y” cisimleri
bir saniye sonra “O” noktasinda merkezi-esnek
carpisma yaptiktan bir saniye sonra sekil -2 deki gibi
konuma geliyorlar. Buna gore; cisimlerin kitleleri
orani =% kactir?

my

. V Vy oy
XO— o «—
: ;§ .................. y

dm + 2m
Sekil-1
mx my
Vy V.
<20 e
§< ................................. >< ................. .p
5m 3m
Sekil-2

34. t=0 aninda sekil-1 deki gibi olan “X” ve “Y” cisimleri
bir saniye sonra “O” noktasinda merkezi-esnek
¢arpisma yaptiktan bir saniye sonra sekil -2 deki gibi
konuma geliyorlar. Buna gore; cisimlerin kiitleleri

oran| = kactir?
my
0]
My my
X % YO
4 ..................................... ’4 ................. .’
4dm
Sekil-1
Y myx My V
X ( ;X 9 Y( ) VI
:4 ....... § .r.ﬁ ..... »:4............5.[.{' ............... »'
Sekil-2
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35. Sirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir slire sonra merkezi esnek olmayan
carpisma yapiyorlar. Cisimlerin ¢carpismadan sonra
hizi ve dogrultusunu bulun?

36. Surtiinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir slire sonra merkezi esnek olmayan
¢arpisma yapiyorlar. Cisimlerin ¢garpismadan sonra
hizi ve dogrultusunu bulun?

37. Surtiinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir siire sonra merkezi esnek olmayan
¢arpisma yapiyorlar. Cisimlerin ¢arpismadan sonra
hizi ve dogrultusunu bulun?

38. Slrtinmesiz yatay dizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir stire sonra merkezi esnek olmayan
carpisma yapiyorlar. Cisimlerin ¢carpismadan sonra
hizi ve dogrultusunu bulun?

RV O F—— » +X
2m 5 3m
xOQ2r O—»
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39. Sirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir slire sonra merkezi esnek olmayan

carpisma yapiyorlar. Cisimlerin ¢carpismadan sonra

hizi ve dogrultusunu bulun?

40. Surtlinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir sire sonra merkezi esnek olmayan

carpisma yapiyorlar. Cisimlerin carpismadan sonra

hizi ve dogrultusunu bulun?

41. Surtlinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir siire sonra merkezi olmayan esnek
carpisma yapiyorlar. Carpismadan sonra “K”
cisminin hizini bulunuz?

( c0s37°=sin53°=0,8 ; c0s53°=sin37°=0,6)

R
(Ovee?
o e s
K »
oms L\ ", 530
V0=0 \‘-

42. Surtlinmesiz yatay diizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir siire sonra merkezi olmayan esnek
carpisma yapiyorlar. Carpismadan sonra “K”
cisminin hizini bulunuz?

R
Ovee?
2kg e
1kg
- 37°
¢ S =S
20 m/s 10 m/s "x.“j53°
LQ 30 m/s
4
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43. Sirtliinmesiz yatay dizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir slire sonra merkezi olmayan esnek
carpisma yapiyorlar. Carpismadan sonra “K”
cisminin hizini bulunuz?

4 kg o
kKO—n I

5m/s L\ Ad

44, Sirtinmesiz yatay dizlemde bulunan sekildeki
cisimler bir siire sonra merkezi olmayan esnek
carpisma yapiyorlar. Carpismadan sonra “K ve L”
cisimlerin hizini bulunuz?

(cos30° = sin60°=‘/7§ ; c0s60° = sin30°= % )

...4
‘ Q’vkﬂ

Kégg 1kg ’:,\500
0m/is b oo */go0
m / S 2
ls
4

45. Slrtinmesiz ortamda XY diizleminde sekildeki gibi
hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

4 5m/s




MOMENTUM

46. Surtlinmesiz ortamda XY diizleminde sekildeki gibi
hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

AY

47. Surtlinmesiz ortamda XY diizleminde sekildeki gibi
hareket eden cisimler,”0” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

( c0s37°=sin53°=0,8 ; c0s53°=sin37°=0,6)

Ay
kg
1ead
37.'0.'{.""“"..: O l
530\ |
5

8kg

48. Surtlinmesiz ortamda XY diizleminde sekildeki gibi
hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

( c0s37°=sin53°=0,8 ; c0s53°=sin37°=0,6)

I‘Y
kg
-
( )/' 37900 SX
53?.-\%,....‘ .
Sm/s
8ke
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49. Sirtiinmesiz ortamda XY diizleminde sekildeki gibi

hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

( c0s37°=sin53°=0,8 ; c0s53°=sin37°=0,6)

I‘Y
kg
10m/s
370{~...,"z... ] | | i
530\ .
aads
SkDg

50. Sirtinmesiz ortamda XY dizleminde sekildeki gibi

51.

hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

m
\ﬁv
O
'z
e

Surtiinmesiz ortamda XY dizleminde sekildeki gibi
hareket eden cisimler,”O” noktasinda
kenetleniyorlar. Cisimlerin ortak hizini ve hangi
dogrultuda hareket ettigini bulunuz?

Vy

<v

V2
L3m




53.

54.

MOMENTUM
52. Sekil-1 deki durmakta olan 5 kg kutleli bir cisim i¢

patlama sonucu 1 kg, 2 kg ve 2 kg lik parcalara
ayriliyor. Pargalar sekil-2 deki gibi yon ve hizlarda
hareket ettigine gore , 1 kg’lik Gglincii parganin hiz
ve yoniini bulunuz?

Skg 2kg 2kg
dm/s€«—Q O—>»4m/s
O Qikg
[ ] [ ]
Sekil-1 Sekil-2

Sekil-1 deki durmakta olan 5 kg kutleli bir cisim i¢
patlama sonucu 1 kg, 2 kg ve 2 kg lik parcalara
ayrihyor. Pargalar sekil-2 deki gibi yon ve hizlarda
hareket ettigine gore , 2 kg’lk lglinci parganin hiz
ve yoniini bulunuz?

Zkg 1k
5kg 2m/s ! Og 8m/s
Q Q 2kg
I b l
Sekil-1 Sekil-2

Sekil-1 deki 2 m/s hizla hareket eden 6 kg kutleli bir
cisim i¢ patlama sonucu 1 kg, 2 kg ve 3 kg lik
parcalara ayriliyor. Parcalar sekil-2 deki gibi yon ve
hizlarda hareket ettigine gore , 3 kg’'lik Gglinci
parcanin hiz ve yénini bulunuz?

2kg
bkg 2m/s 2m/s€«—Q l(lsg_>8m/s
Oo— O 3kg
b | ]
Sekil-1 Sekil-2
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55.

56.

Sekil-1 deki 2 m/s hizla hareket eden 6 kg kutleli bir
cisim i¢ patlama sonucu 1 kg, 2 kg ve 2 kg hk
parcalara ayriliyor. Parcgalar sekil-2 deki gibi yon ve
hizlarda hareket ettigine gore , 3 kg’lik liclincu
par¢anin hiz ve yoénini bulunuz?

2kg 6m/s
6kg
2m/s 2m/s€«—Q lkg
—> QO3kg
[
Sekil-1 Sekil-2

Sekildeki 6 kg ktleli bir cisimyukari dogru 30 m/s
hizla atildiktan 2 saniye sonra i¢ patlama sonucu 1
kg, 2 kg ve 3 kg hk pargalara ayriliyor. Pargalar
sekildeki gibi yon ve hizlarda hareket ettigine goére,
1 kg’lk Gglincu parganin hiz ve yoniini bulunuz?

20m/s O1kg
+«—O O—>» 60m/s
3kg 2kg

30m/s

6kg

Sekil-1



